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ATA DA P SESSÃO AORDINÁRIA, DA 3a SESSÃO LEGISLATIVA, DA lr 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE APARECIDA D'OESTE -
SP, REALIZADA AOS 23 DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2015. 

Aos 23 (Vinte e três) dias do mês de Fevereiro de 
2015, as 20:00 horas, no prédio da Câmara Municipal de Aparecida d' Oeste, sob a 
presidência do Vereador Fabricio Orlando Marchan e Secretariado pelo Vereador 
Gilberto José Belloto, foi aberta a 1 a Sessão Ordinária da 3a Sessão Legislativa e 123 

Legislatura da Câmara Municipal de Aparecida d'Oeste, que contou com a presença 
dos Vereadores: Ângelo Luis Sanches Rubinho, Claudemir Mingorance, Florisvaldo 
Pereira Donato, Ivair de Souza Freire, Maercio Dias de Menezes, Moacir Tenorio e 
Valter Moreira Bonfim. Constatada a existência de quorum regimental com a 
concordância dos Senhores Vereadores o Senhor Presidente dispensou a leitura da 
Ata da Sessão anterior, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. Seguiram-se 
os trabalhos a leitura das matérias constantes do expediente. Ato contínuo o Sr. 
Presidente solicitou ao 1° Secretário que procedesse a leitura das matérias constantes 
do mesmo. Ofício GP n° 045/2015 em Regime de Urgência do Projeto de Lei 
Municipal no 11 /2015. Projeto de Lei Municipal no 1112015 - "Dispõe sobre 
Aditamento do Convênio - Reforma da Área de Lazer do Rio São José dos 
Dourados, alterações no PP A e na LDO, e autoriza abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências". Oficio GP n° 046/2015 em Regime de Urgência 
do Projeto de Lei Municipal no 12/2015. Projeto de Lei Municipal n° 12/2015 -
"Dispõe sobre Aditamento a obra de ampliação do Centro de SAÚDE, alterações no 
PP A e na LDO, e autoriza abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências". Ofício GP n° 047/2015 em Regime de Urgência do Projeto de Lei 
Municipal n° 13/2015. Projeto de Lei Municipal n° 13/2015 - "Dispõe sobre 
autorização para Concessão Real de Uso de Imóvel Urbano e dá outras 
providências". Ofício GP n° 048/2015 em Regime de Urgência do Projeto de Lei 
Municipal no 14/2015. Projeto de Lei Municipal no 14/2015 - "Dispõe sobre 
autorização para Concessão Real de Uso de Imóvel Urbano e dá outras 
providências". Ofício GP n° 049/2015 em Regime de Urgência do Projeto de Lei 
Municipal no 15/2015. Projeto de Lei Municipal n° 15/2015 - "Fixa Preços Públicos, 
estipula condições para disponibilidade de maquinários públicos e dá outras 
providências". Ofício GP n° 058/2015 em Regime de Urgência do Projeto de Lei 
Municipal no 16/2015. Projeto de Lei Municipal no 16/2015 - "Dispõe sobre 
concessão de Subvenção Social e dá outras providências". Ofício GP n° 073/2015 
em Regime de Urgência do Projeto de Lei Municipal n° 17/2015 . Projeto de Lei 
Municipal n° 17/2015 - "Dispõe sobre alterações no PP A e na LDO, e autoriza 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências". Projeto de Lei 
CM/001/2015 - de autoria do Vereador/Presidente Fabricio Orlando Marchan, 
"Institui no Município de Aparecida d'Oeste, "O Dia do Evangélico", a ser 
comemorado no último sábado do mês de Setembro, passando a constar no 
calendário comemorativo oficial do Município e dá outras providências". Indicações 
n° 001 e 002/2015 , formulada pelo Vereador/Presidente Fabricio Orlando Marchan. 
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Indicações n° 003 à 007/2015, formuladas pelos Vereadores C1audemir Mingorance 
e Maercio Dias de Menezes. Moção de Aplausos n° 001/2015 , formulada pelos 
Vereadores Claudemir Mingorance e Maercio Dias de Menezes. Dando continuidade 
aos trabalhos e não havendo oradores inscritos para o pequeno e grande expediente, 
conforme Artigo 163 e seus parágrafos do Regimento Interno, o Sr. Presidente 
passou para a ordem do dia e solicitou do Sr. 1° Secretário que procedesse a leitura 
da matéria em pauta. O Sr. Presidente colocou em discussão o pedido de regime de 
urgência do Projeto de Lei Municipal n° 11 /2014, pediu a palavra o Vereador Baiano 
da Rádio apenas pra ponderar aos Sr. Vereadores que o regime de urgência que 
conforme estabelecido no regimento desta Casa, disse que pensa que os dois Projetos 
de Leis o 11 e o 12 mereceriam ir as Comissões pra que se referem a Termos 
Aditivos, pras Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e a Comissão de 
Finanças e Orçamento. Em seguida o Sr. Presidente colocou em discussão o pedido 
de regime de urgência dos Projetos 12, 13 e 14. Pediu a palavra o Vereador Espanhol 
que cumprimentou a todos e disse que referente as duas concessões de uso de imóvel 
de iniciativa do Sr. Prefeito vem de encontro com os anseios mas já foi pedido nessa 
Casa e tem terrenos que no mandato do Dr. José já foram doados e ninguém fez 
nada, não instalou nada, então disse que estão doando um terreno tal na quadra tal, 
sendo que as vezes essas pessoas com boa intenção teria um local melhor, mais 
adequado, então ele pediu que esses dois Projetos que passou aqui, mas que fosse 
revisto aqueles outros endereços que tem ali pra seja montado naquele local. Em 
seguida o Sr. Presidente colocou em discussão o pedido de regime de urgência dos 
Projetos 15, 16 e 17. Em seguida colocou em discussão a matéria em Pauta, sem 
manifestações. Acabada a fase das discussões deu início a fase das deliberações e 
colocou em votação o pedido de regime de urgência dos Projetos de Leis n° 11, 12, 
13, 14, 15, 16 e 17/2015, aprovados com votos contrários dos Vereadores Maercio 
Dias de Menezes, Claudemir Mingorance e Lú Tinarelli referente os pedidos de 
regime de urgência dos Projetos n° 11 e 12/2015. Em seguida colocou em votação a 
matéria em Pauta um a um. Projetos de Leis Municipais n° 11 , 12, 13, 14, 15, 16 e 
17/2015, Projeto da CM/n° 001/2015, Indicações 001 à 007/2015 e Moção de 
Aplausos n° 00112015, sendo aprovados por unanimidade, tendo voto contrário nos 
Projetos de Leis n° 11 e 12 dos Vereadores Maercio Dias de Menezes, Claudemir 
Mingorance e Lú Tinarelli e no Projeto n° 15/2015, voto contrário dos Vereadores 
Maercio Dias de Menezes, Claudemir Mingorance. Não havendo mais matérias para 
a ordem do dia, passou-se às explicações pessoais e o Sr. Presidente colocou a 
palavra livre aos Senhores Vereadores. Pediu a palavra o Vereador Baiano da Rádio 
que cumprimentou os Senhores Vereadores, e falou que o ano começa em meio a 
uma crise inusitada no país, agradeceu a todos que estavam no plenário, agradeceu 
aos ouvintes da Águia FM, cumprimentou os funcionários da Casa, aos funcionários 
da Rádio. Explicou porque votaram contra, ele, o Vereador Maercio e o Vereador 
Lu, nos dois Projetos que se referem a Aditamento de Contrato, primeiro porque 
utilizar da palavra no momento oportuno que era na discussão para o regime de 
urgência, ponderava com os Senhores que na sua opinião, o regime de urgência é 
exceção não pode ser regra e a matéria se referem a aditamentos de contratos e que 
merecem um cuidado a mais e disse que sempre será contra essa matéria. Agradeceu 
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aos Vereadores por terem aprovado as Indicações colocadas por eles e uma delas em 
especial chama a atenção que é a Indicação que estabelece, que indica a necessidade 
de tomar uma providência em relação ao Aparecida Tênis Clube, todos sabem que 
encontra-se completamente abandonado, tendo todo tipo de utilidade indevida, local 
de prostituição, de consumo de drogas, berçário de larvas da dengue e outras 
doenças ... etc,. Pediu ao Sr. Presidente que alguém de sua assessoria pudesse passar 
algumas fotos pra que os Vereadores vissem, uma demonstração do estado que se 
encontra o Aparecida Tênis Clube. Falou sobre o Artigo 1276 do Código Civil 
Brasileiro, dispõe que o imóvel urbano, que o proprietário abandonar e que não se 
encontrar na posse de outrem, poderá ser arrecadado como bem vago e explanou 
mais sobre o código. Mencionou que já se passaram dois anos do mandato do 
Prefeito e correndo risco dele próprio ser responsável pela sua inercia, é o que tinha 
a dizer sobre o Aparecida Tênis Clube. Falou sobre a Indicação para que recupera as 
instalações do escritório do prédio onde se encontra a balança e substitua a balança 
por uma balança eletrônica que é muito mais precisa e mais confiante do que a 
balança já existente, falou sobre o teto do prédio da balança que está todo rachado e 
precisa ser recuperado. Disse que quando pondera sobre tais assuntos não é nenhum 
ataque ao Prefeito, mas que a pessoas os procuram e eles vão até o local olhar, é 
indicar uma necessidade. Argumentou sobre a Indicação das câmeras de vigilância e 
monitoramento de transeuntes na cidade, falou sobre a violência no interior e que 
todas a cidades tem instalado pelo menos nos principais acessos e argumentou mais 
sobre a necessidade desse benefício. Argumentou também sobre a Indicação da 
necessidade da reforma e adequação do espaço aonde se localiza o mini campo de 
futebol do bairro Vila Nova, que estão precárias as instalações e que nunca foi 
preocupação da Administração Municipal e que se transformou num depósito de 
lixo, então pede que cuide daquela área porque é a única área de lazer daquela 
comunidade. Em relação à Moção de Aplauso cumprimentou os Senhores foliões do 
Carnaval, a organização, aos dois Blocos que alegraram a festa, ao Maestro Luciano 
pelo brilhantismo, pelo esforço, a Prefeitura que o realizou e pediu que apenas a 
título de sugestão para o próximo Carnaval devesse ser observado o horário do 
alvará, porque a Banda começava a tocar tarde e parava cedo demais. Falou sobre os 
terrenos doados ano passado e se transformou em depósito de lixo, a empresa não se 
instalou, não adianta nada doar aqui se as empresas não se instalarem que é pra criar 
emprego na cidade. "Num aparte o Vereador Espanhol perguntou ao Vereador 
Baiano se sabia onde se encontrava o terreno da foto, qual a proximidade dele. 
Vereador Baiano respondeu que parece que é o terreno pra fazer detergente e não 
deu certo. Vereador espanhol disse então é isso que eles deviam rever que já vem 
pedindo para o Prefeito, tem terrenos que já eram pra ter sidos anulados já tem dez, 
doze anos, inclusive já estão sendo notificados no Ministério Público pra que tomem 
uma providência, então tem que rever esses casos. Vereador Baiano fez uma longa 
explanação sobre o que está acontecendo no Brasil, sobre o Governo. E a 
Presidência da República. Para o final ainda falou sobre o Projeto 16 que se refere a 
Subvenção para a Associação Antialcoólica de Aparecida d'Oeste, que foi um 
pedido dele e argumentou sobre as necessidades daquela Entidade e agradeceu ao Sr. 
Prefeito. A palavra continua livre aos Senhores. Pediu a palavra o Vereador Nina 
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que cumprimentou a todos e argumentou sobre toda a matéria em pauta e reforçou as 
Indicações sobre a adequação da via principal da Cohab "Pedro Berni", que acabam 
virando poças de água, podendo até trazer doenças e também mal cheiro. Reforçou 
também a Indicação do A.T.C. que é um problema sério, falou sobre a frequência de 
adolescentes naquela área, usando drogas, água parada. Agradeceu ao Baiano pela 
Indicação e pediu verbalmente ao Executivo que tome providências. A palavra 
continua livre aos Senhores Vereadores. Pediu a palavra o Vereador Professor 
Gilberto que cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes da Águia FM e disse 
sobre os colegas que o antecederam que usaram o direito democrático de expressar 
suas vontades mas que tem certeza que em nenhum momento seja por maldade e 
aborrecimento do Sr. Prefeito. Comentou sobre o A.T.C. que no primeiro mandato 
dele na Casa ele quis abrir um inquérito pra apurar os fatos que aconteciam na época 
e convidou Vereadores ligados ao A.T.C. , sócios, e não conseguiu instalar essa 
Comissão, para ajudar o Poder Público a resolver essa polêmica, disse que é 
importante que todos os ouvintes saibam, que o A.T.C. , não é do Município, é 
particular e o Sr. Prefeito mesmo sabendo que é particular onde sócios até hoje 
depositam mensalidade, ele faz a manutenção de tudo aquilo lá, mesmo não sendo 
público ele vem mantendo limpo, sem onerar os sócios. Falou sobre o Artigo 1276 
do código Civil Brasileiro que o colega usou, ele é menor que a carta magna e fere 
os princípios da Constituição, então o que o colega disse não se apoia aí, reforçou 
sobre o A.T.C. que existem donos, existem sócios, proprietários fundadores, que 
devem se reunir e domar as devidas providências. Comentou sobre as ações movidas 
contra o patrimônio. E que mesmo fazendo tudo lá o Prefeito se torna culpado e que 
não é responsabilidade do Poder Público. Pediu um aparte o Vereador Baiano 
dizendo que evidentemente quando ele se refere à acusação está se referindo a 
pessoa dele e disse que a Indicação dele não foi acusando o Prefeito de nada o que 
está dizendo através dessa Indicação é que não é mais possível que a Prefeitura fique 
suportando com seus ônus a manutenção de um Imóvel que é particular e está 
abandonado por seus sócios. E argumentou sobre o Artigo 1276 que é em defesa do 
Prefeito, agradeceu ao vereador pelo Aparte. O Vereador Gilberto disse que sua fala 
não foi direcionado a ele e disse que o A.T.C. as vezes é ponto de crítica para o 
Município. Deixou uma palavra aos ouvintes para que tenham conhecimento que 
vários Projetas foram tramitados e aprovados parcialmente ou não, mas o Projeto n° 
11 que fala do Aditamento onde houve votos contrários que é direito democrático, 
está aditando no valor de vinte e três mil e quinhentos e quarenta reais a reforma da 
área de Lazer do Rio São José dos Dourados, e que todos saibam que esse 
Aditamento, ele se faz através de uma planilha do setor de Engenharia, porque 
começa-se uma obra e vai acontecendo o não previsto e não pode parar a obra, tanto 
o Projeto n° 11 , quanto o Projeto n° 12 que é o Aditamento do Centro de Saúde II, 
esses aditamentos tem embasamento legal. O que não se pode disse ao Vereador 
Baiano, é parar uma obra tão significativa e que tem urgência na inauguração desse 
Centro de Saúde que é um aditamento de cinquenta e cinco mil e trezentos e trinta 
reais e que a planilha especifica item por item, argumentou sobre o Projeto n° 13 e 
14 que fala sobre a concessão real de uso de imóvel e concorda quando os colegas 
falam que não vem pra o que está sendo ou não usado, que podem ir lá e averiguar. 
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Quanto ao Projeto n° 15 que estipula e fixa o preço púbico, o Sr. Prefeito 
simplesmente repassou a inflação como todos os contratos que ele fez também 
através da Prefeitura. E o Projeto n° 16 é merecidamente uma Subvenção ao AAAA. 
Argumentou também sobre as Indicações e parabenizou o Sr. Prefeito pelas 
festividades, Carnaval, aniversário da cidade e parabenizou também sobre o 
monumento da Padroeira da cidade, Nossa senhora Aparecida que ainda não fez a 
inauguração oficial mas deixou os parabéns ao Prefeito. A palavra continua livre aos 
Senhores Vereadores. Pediu a palavra o vereador Espanhol que cumprimentou a 
todos e falou novamente sobre o Aparecida Tênis Clube, que os colegas que o 
antecederam disseram que lá é um entidade particular, que não é órgão público, mas 
pelo que vê está servindo de bode expiatório, porque ele tem tido reclamação que na 
rodoviária também estão usando drogas, lá nos fundos também há prostituição, o 
Aparecida Tênis Clube, pra quem não sabe ele fez parte da diretoria por quatro anos 
e por alguns motivos foi fechado, não foi no seu mandato mas ali tem duas 
demandas, a do Sr. Claudio, não houve todo o recolhimento do INSS, e uma 
fatalidade, então quanto ao uso de drogas sempre teve lá, pulavam o muro, tem na 
rodoviária, tem no jardim, o A.T.C. está sendo um pouco sacrificado não sabe se 
porque fechou ou se pegaram birra, falou sobre a questão da piscina, sobre a dengue 
que hoje foram aspirar porque tinha Sessão mas que não sempre não, mas podem 
estar vendo com os sócios de enterrar a piscina porque os sócios sempre fugiam das 
reuniões disse que queria vender dois terrenos da entrada pra pagar a energia na 
época e acertavam a situação e fez várias argumentações sobre os problemas ali 
existentes. Disse também que a culpa não é do Prefeito, a culpa é dos sócios, foram 
covardes, não queriam vender os terrenos, a ideia não foi acatada porque acho que 
não confiavam nele e esclareceu várias dúvidas sobre o A.T.C. e que na verdade 
mesmo a culpa é dos sócios, não do Prefeito, são os sócios que não resolvem, quem 
deve lá não é Município é o Aparecida Tênis Clube, esclareceu várias dúvidas, 
finalizou e agradeceu. A palavra continua livre aos Senhores Vereadores. Pediu a 
palavra o Vereador Moacir Tenório que cumprimentou a todos e falou da satisfação 
da aprovação dos Projetas nessa primeira Sessão que vem de encontros com os 
anseios da população, são Projetas importantes, são Indicações importantes porque 
quem as Indicaram com certeza fizeram seus levantamentos necessários, são 
objetivas, e importantes para o Município, parabenizou o Prefeito pela 
Administração, empenho e dedicação, acompanha ele em São Paulo quando pode e 
sabe que é mais um ano de muitas conquistas. Argumentou sobre a fala do Vereador 
Baiano sobre o país, sobre a Presidente e de todas as promessas feitas nessas eleições 
e falou sobre o sistema financeiro do país. Falou também sobre os pedidos feitos aos 
Deputados, as emendas, para o Município, para educação, transporte, esporte, mas 
ainda não foram aprovados, mas estão lutando, caminhando e buscando. Agradeceu 
a todos e finalizou. A palavra continua livre aos Senhores Vereadores. Pediu a 
palavra o Vereador Lú Tinarelli, que cumprimentou a todos e falou também a 
respeito do Aparecida Tênis Clube, que como o Baiano e o Espanhol já disseram, 
simplesmente o Clube está sendo criticado em vários pontos, por exemplo a dengue, 
então devia ser enterrada a piscina se um dia voltasse limpava ela e assim acabaria a 
dengue, disse que custou muito cara na época e que não foi convidado pra na? 
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reuniões e ele propôs que pagassem a dívida, cada um dava um pouco, falou pra uma 
pessoa e dava dez mil na época, mas hoje já não é boa a situação, e falou mais sobre 
a situação do A.T.C., sobre a forma como cada um que entrava na Diretoria 
trabalhava. Falou sobre o Projeto de Lei n° 11 , não sabe quem faz licitação, mas toda 
obra tem que ser aditada e não aguenta mais aumentar o valor da obra, passa por 
Engenheiro e toda obra tem que ter um dinheiro pra aumentar essa obra, então ele 
como Vereador sentiu que devia rejeitar esse Projeto, a mesma coisa o Projeto n° 12, 
baseia-se um valor e no final da obra sempre falta dinheiro, como erra tanto desse 
jeito. Falou que não é contra o Prefeito e sim contra quem elaborou essas duas obras, 
que é contra os Projetos e não contra o Prefeito, contra a quem fez a tomada de 
preço, a licitação, falou novamente que não aguenta mais aumentar dinheiro pra 
obras, agradeceu e desejou que todos ficassem com Deus. Por fim o Presidente disse 
que antes de encerrar queria dizer que esta Casa sempre vai prevalecer à democracia 
e parabenizou todos os Vereadores que se manifestaram nessa Tribuna em favor a 
população. Nada mais havendo a tratar sob o nome e a proteção de Deus, o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão, do 
que para constar foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada tomará a 
assinatura do Sr. Presidente em exercício e do Sr. 1° Secretário. 

Câmara Municipal de Aparecida d'Oeste-SP. 
Aos 23 dias do mês de Fevereiro de 2015 

FABRICIO ORLANDO MARCHAN 
Presidente 
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